

Špičkový technologický šéf říká EU: Připravte se na globální obchodní boj

 politico.eu/article/eu-common-trade-defense-dutch-tech-ceo-asml-peter-wennink/

1. Zprávy
2. Technika

Brusel musí převzít kontrolu nad exportními pravidly, aby mohl bojovat proti čínskému a americkému tlaku, řekl šéf ASML Peter Wennink POLITICO.

POLITICO^{PRO} Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

EU by měla mít společnou ochranu obchodu, aby se vypořádala s riziky, která vyplývají z rostoucí geopolitické nejistoty, tvrdí Peter Wennink | Bas Czerwinski/EFE přes EPA

25. ledna 2024 11:57 SEČ

Autorem je Pieter Haeck

VELDHOVEN, Nizozemsko — Evropské vlády budou muset předat kontrolu nad částmi svých zahraničních věcí, obrany a obchodních pravomocí, pokud se blok chce chránit před čínskou konkurencí a americkým tlakem, řekl generální ředitel nejcennější evropské technologické firmy. .

"Pokud je to nereálné, pak přestaňte mluvit o evropské hospodářské bezpečnostní politice. Pak je pro spoustu lidí v Bruselu jen práce psát tyto papíry. Ale je to k ničemu, protože to nikdy nemůžete popravit," řekl Peter Wennink, generální ředitel holandského gigantu zabývajícího se mikročipy. ASML, řekl v rozhovoru.

ASML je jedinou společností na světě, která vyrábí tiskárny na mikročipy schopné tisknout nejmodernější čipy a její hodnota se pohybuje kolem 300 miliard EUR.

Společnost je hlavním cílem opatření Washingtonu, která mají zamezit přístupu Číny k pokročilým čipům. Před rokem Nizozemsko uzavřelo dohodu se Spojenými státy a Japonskem o omezení vývozu některých prodejů pokročilých strojů na tisk čipů do Číny.

Případ ASML spustil v Bruselu pátrání po tom, jak chránit kritická aktiva, což vyvrcholilo střeďečným odhalením nového balíčku ekonomické bezpečnosti. Evropská komise hledá způsoby, jak učinit kontroly vývozu „jednotnějšími“ a chce zlepšit koordinaci s členskými zeměmi na toto téma.

Wennink řekl, že Evropa se musí spojit, aby byla schopna reagovat na obchodní manévry Spojených států proti Číně – zvláště když to chytí společnosti z EU, jako je on, v palbě.

"Měli bychom mít jednu evropskou normu pro kontrolu vývozu, ne 27," řekl Wennink.

Nizozemský generální ředitel navrhl, že by to vyžadovalo, aby se státy EU pravděpodobně musely vzdát části své pravomoci nad zahraničními záležitostmi, obranou nebo obchodem.

V případě ASML Nizozemsko vydalo vývozní omezení samo , ale v koordinaci s Bruslem a dalšími zeměmi EU. Země interně zvažovala, které tiskové stroje byly považovány za dostatečně „pokročilé“ na výrobu čipů, které by mohly skončit v čínských high-tech zbraních.

"Co je kritická technologie, je věcí názoru," řekl Wennink.

Obecněji řečeno, EU by měla mít společnou ochranu obchodu, aby se vypořádala s riziky, která vyplývají z rostoucí geopolitické nejistoty, tvrdil Wennink.

Pokud chce Evropa hovořit o ekonomické bezpečnosti, řekl by, potřebovala by mít společný soubor opatření nebo nástrojů – ať už to jsou cla nebo kontroly vývozu – „které jsou ve skutečnosti navrženy tak, aby podpořily toto zaměření na evropskou ekonomickou bezpečnost“.

Dopad nejnovějších exportních kontrol do Číny pro nadcházející rok bude asi 10 až 15 procent prodeje do Číny v roce 2023, řekl Wennink, když společnost zveřejnila své roční výsledky za rok 2023 .

Odvětví čipů je stále připraveno v příštích několika letech růst rychlým tempem a do roku 2030 se možná změní na průmysl v hodnotě 1 bilionu dolarů .

Tento článek byl aktualizován.